
ATA DA 110ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos vinte e 

seis dias do mês de novembro de 2024, terça-feira, às quinze horas e trinta e dois 

minutos ocorreu, por videoconferência, a 110a reunião de Colegiado, com a 

participação dos seguintes membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Hermano 

Endlich Schneider Velten e os membros Profa. Dra. Ana Paula Moreira Barboza, 

Profa. Dra. Jaqueline dos Santos Soares, Prof. Dr. Marcelo Barbosa de Andrade e a 

representante TAE, Mariana Cristina Moreira Souza. O representante discente, 

Matheus Duarte Leite e o Prof. Rodrigo Fernando Bianchi justificaram ausência. 

EXPEDIENTE: 1) Comunicações: a) O Presidente do Colegiado informou a todos  

a ocorrência da Defesa da Dissertação de Ana Cristina de Carvalho no dia 

22/11/2024, cuja Banca Examinadora composta pelos membros Paulo Santos Assis 

(UFOP), Thiago Cazati (UFOP) e Carmino Hayashi (UNIFAL); b) Informou também o 

agendamento das defesas de Rafaela Pereira Alvarenga, para o dia 13/12/2024, 

cuja Banca Examinadora será composta pelos Professores Hermano Endlich 

Schneider Velten (UFOP), Alan Barros de Oliveira (UFOP) e José Rafael Bordin 

(UFPEL) e também de Dione da Costa Oliveira, para o dia 17/12/2024, cuja Banca 

Examinadora será composta pelos professores Thiago Cazati (UFOP), Ana Paula 

Moreira Barboza (UFOP) e André Alexandre Vieira (UFBA); c) Comunicou aos 

membros a Revogação da Resolução CEPE 8039, com a aprovação da nova 

Resolução CONPEP, a qual estará vigente a partir de 01 de janeiro de 2025; d) 

Informou também a aprovação, na Câmara da Pós-graduação, da Minuta do 

calendário acadêmico da Pós-graduação para o ano e 2025; d) Informou sobre o 

acontecimento, entre 18 e 22 de novembro de 2024, do evento científico XI Semana 

de Física e IX Semana de Física de Materiais; e) Divulgou os gastos do PROAP 

2024, comentando sobre a não concessão da verba no valor de R$ 1.500,00 ao 

Professor Paulo Assis para sua viagem ao evento científico na China. A verba 

acabou sendo utilizada na XI Semana de Física e IX Semana de Física de Materiais. 

Com isso, haverá a concessão deste valor ao referido professor no próximo ano; f) 
O Presidente também informou sobre a aprovação do relatório de estágio 

pós-doutoral da pesquisadora Rebecca Vasconcellos Botelho de Medeiros junto à 

Câmara da Pós-graduação; g) Por fim, informou sobre a publicação do Edital 2025-1 

para a seleção de novos candidatos ao Mestrado do FIMAT.  2) Apreciação da Ata 
da 109a Reunião da CeFiMat. Após apreciação e revisão do documento, a ata foi 



aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 1) Apreciação do pedido de estágio 
de docência de Thaizy Carlos Nossa. Após apreciação dos documentos 

encaminhados pela aluna do PPG Ciências, Thaizy Carlos Nossa, o pedido de 

estágio em docência foi aprovado por unanimidade para ocorrer junto ao 

Departamento de Física da UFOP. 2) Apreciação do pedido de estágio de 
docência de Paula Pereira Gomes. Após apreciação dos documentos 

encaminhados pela aluna do PPG Ciências, Paula Pereira Gomes, o pedido de 

estágio em docência foi aprovado por unanimidade para ocorrer junto ao 

Departamento de Física da UFOP. 3) Homologação do Resultado Preliminar do 
Edital FIMAT-UFOP 03/2024 – Professor Visitante Nacional ou Estrangeiro. O 

Presidente do Colegiado iniciou este ponto de pauta apresentando as inscrições das 

candidaturas previamente homologadas e abriu as discussões para a escolha do 

professor visitante que mais se enquadra ao perfil docente do PGG Ciências. Após 

discussões, foi unânime a indicação do professor Waldemar Augusto de Almeida 

Macêdo. Finalizada a pré-seleção, para tanto, ficou acordado o envio da 

documentação do referido professor e pesquisador à Proppi para a continuidade da 

seleção, conforme Edital Proppi nº 20/2024. 4) Disciplinas 2025-1. Este ponto foi 

retirado de pauta devido ao não levantamento prévio das disciplinas eletivas a serem 

elencadas para o quadro de horários do semestre letivo 2025-1 da Pós-graduação. 

5) Apreciação do pedido de reserva de verba PROAP 2025 para participação 
em evento científico na Argentina – Prof. Hermano Velten. O Presidente do 

Colegiado deu início a este ponto informando aos membros que gostaria de pleitear 

verba PROAP 2025 do FIMAT para sua participação no evento científico “XIV 

Friends of Friends Meeting”, que ocorrerá entre 7 e 11 de abril de 2025, em Córdoba, 

Argentina. Após discussões, a proposta de apoio financeiro ao referido evento foi 

aprovada com 4 votos favoráveis e 1 abstenção. A proposta foi aprovada a depender 

do valor das cotações das passagens aéreas. 6) Apreciação do pedido de verba 
para aquisição de tribômetro – Profa. Taíse Manhabosco. Este ponto foi retirado 

de pauta pois houve um engano desta aquisição, tratando-se da compra de uma 

resistência do forno de uso do laboratório de responsabilidade da Profa. Taíse Matte 

Manhabosco. 7) Outros assuntos: a) Pedido de compra de resistência para forno 

do Laboratório e Eletroquímica e Difusão. O Presidente deu início ao ponto tratado 

explicando que a verba PROAP FIMAT 2025 foi quase integralmente utilizada para o 

evento e para apoio discente. Entretanto, o Presidente se responsabilizou em propor 



à CLC a compra direta da referida resistência na tentativa de solucionar a 

manutenção do equipamento. Houve concordância unânime. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezesseis horas e dez  minutos. Eu, 

Mariana Cristina Moreira Souza, lavrei a presente ata. Ouro Preto, 09 de dezembro 

de 2024…..........……………....…………………………………..…............. 


